2017年7月河北辛集事业单位考试《职业能力测验》真题
一、言语理解与表达，本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1
人的书写习惯形成之后，具有在相当长的时间内保持相对不变的特性。这种相对稳定性是由条件反射的强弱规律所界定的。因为一个人从学到练习书写到书写动力定型的形成，一般都要经过较长的时间。在此时间内形成的条件反射的刺激次数和强度都在日益加大，从而使自动化锁链系统也就越加巩固，最终导致书写习惯的形成。
这段话主要支持了这样一种论点，即（  ）
A、人的书写习惯的形成需要很长时间
B、人的书写习惯具有相对稳定性
C、人的书写习惯是由于条件反射的刺激形成的
D、人的书写习惯的稳定性只是相对的
2
企业家的舆论形象会对所代表的企业产生直接影响，在企业舆情事件中，企业家的言论与举措会受到不同媒体和广大网民最为集中的关注。企业舆情应对时，积极的态度是缓解负面舆论的最大助力。我们企业家在舆情应对上总体表现良好，但也有少数企业家应对不当，导致负面舆情扩大，有损个人和企业声誉。
这段话的重点阐述对象是（  ）
A、企业家舆论形象
B、企业舆情事件
C、企业舆情应对
D、企业家舆情应对
3
日本、韩国等一些与中国近邻的亚洲国家，其民族文化在形成过程中都不同程度地受到了汉文化的影响，同时汉文化当中也汇入了这些国家的民族文化成份。因此，尽管在现代文明中汉文化的内涵已不能覆盖所有亚洲东部国家各民族文化的内容，但仍不失为这一区域文化的典型代表。
这段话直接论述的观点是（  ）
A、日本、韩国等国家的文化曾受到汉文化很深的影响
B、汉文化当中也吸收了其他国家不同民族的文化成份
C、汉文化是亚洲东部诸国文化的一个典型代表
D、汉文化仍然是现代文明中的一个重要组成部分
4
没有人比姚明更适合担任“国家面孔”。大多数外国人看到姚明会留下一个中国印象：中国很强大，但很安全。中国人很聪明，也很开放和包容，并且会像姚明那样彬彬有礼。姚明在国家形象宣传上的作用，远远超过政府花巨资在纽约时代广场的大屏幕上打广告。可以说，姚明已成为一枚“中国印章”，但像这样的“中国印章”太少了，至今只有这样一枚，而且他做国家形象宣传的时间是如此短暂，这是唯一的遗憾。
这段话意在说明的是（  ）
A、时间短暂是姚明作为国家形象宣传大使的一大遗憾
B、应多培养像姚明这样宣传国家形象的“中国印象”
C、姚明是一枚实至名归的“中国印象”
D、姚明身上反射出正面、高大且具包容性的国家形象
5
中国传统文化推崇一种“公道良心”的自我反省评审原则，认为真正谦谦君子的处世之道，应该是“笑骂由人”，“身正不怕影子斜”，“清者自清，浊者自浊”，“桃李不言，下自成蹊”等等。这些原则，放在个人的修养历练上，无可厚非；但是，中国在国际话语权争夺上的弱势，很多时候源于我们找不到自己的发声平台，稀缺训练有素、熟悉对外传播的“发言人”或“代言人”，没有一定规模的国际受众群。
这段文字主要说明的观点是（  ）
A、中国传统文化推崇的自我反省评审原则不适宜用在外交实践中
B、应辩证看待中国传统文化
C、中国传统文化无助于夺取国际话语权
D、中国应培养大量的“发言人”和“代言人”
6
每个企业都有自己的核心价值观，它是企业一切理念、制度和技术的价值基础。企业在重视财务、营销、技术的同时，更应重视员工。员工是企业的主人，是企业的根本，只有建立起以“重视员工”为核心价值观的企业文化，企业才能凝聚员工、创造个性，使其为自身的发展提供目标、方向和动力。
这段文字意在说明（  ）
A、企业文化是企业发展的内在动力
B、建立企业核心价值观的途径
C、企业文化应以重视员工为中心
D、企业如何形成和加强自身的凝聚力
7
其实，我们都是成功者，因为成功只是一种感受，一种自我意识的主观感觉。如果我们把自己的每一点进步，哪怕只是微小的进步，看作是一次成功，都认认真真地品味一番，那么，幸福和快乐就会常伴在我们身边，我们的人生也就会因此而变得格外的丰富和生动。
通过这段文字，作者想表达的观点是（  ）
A、世界上没有绝对的失败者
B、成功的人生至少有挫折和失败
C、成功是一种心理感受，与现实的物质无关
D、成功可以自己定义，不用将其看得过于神圣
8
俗话说：“近朱者赤，近墨者黑。”一个人，尤其是身心还没有成熟的年轻人，不免受到客观环境的影响，潜移默化之中会改变自己的思想和行为。但人具有主观能动性，因而，不会完全受到外界的影响，人有辨别是非的能力，会自觉抵制诱惑，排除干扰，变与不变，变赤与变黑，主要取决于人的自身。
与这段文字所反映的观点相符的一项是（  ）
A、常在河边走，哪有不湿鞋
B、橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳
C、出淤泥而不染，濯清涟而不妖
D、人创造环境，同样，环境也创造人
9
在现实生活中，人们不仅相互感知，而且彼此之间通过相互交往，还会发生相互感染、相互影响，而形成一定态度。在这种态度的基础上，还会产生各种各样的情感，这种情感反过来又会对人际知觉发生重大影响。
这段话的主要意思是（  ）
A、人际知觉过程中具有明显的情感因素参与
B、人与人之间的交往是很重要的
C、人的情感是相互影响的
D、人际知觉就是人的情感
10
现代通识教育鼓励个体藉着知识、智慧、善意与爱，在精神上摆脱物质的束缚，在生活中摆脱各种利害，不为物役，不以物喜，不以己悲。追求心灵的成长和人性内在的精神解放，在真正的学习和探究中，展现个体的潜能，体悟生命的意义，诠释生活的真谛，实现对功利的超越，对自我的超越。
这段文字可以得出以下哪个结论？
A、通识教育是文化教育
B、通识教育是自由教育
C、通识教育是人生价值教育
D、通识教育是综合素质教育
11
由于自然地理环境的各因素（气候、地形、土壤、水陆分布、资源贮存等）在地球表面的分布表现出的巨大地理差异性，因而各种因素在某一地区的不同组合对人口分布所提供的条件就大不一样。现在世界上人口分布的不平衡，在很大程度上是由于自然地理条件所施加的种种影响造成的。
最能准确复述这段话主要意思的是（  ）
A、自然地理环境因素在各地区表现有诸多差异
B、自然地理环境的差异因素为人口分布提供了不同的条件
C、世界人口分布的不平衡皆因自然地理环境的差异
D、自然地理环境的差异影响着各地的人口分布
12
寂寞不是病态心理，而是人心路历程的标志。我国有许多有名的诗篇，都得力于作者当时心境的淡泊寂寞，如众人熟知的“行到水穷处，坐看云起时”等，一言以蔽之，当心灵发生寂寞感的时候，不一定是什么坏事，如果能正确认识寂寞，那么你的天赋才华会因寂寞的冶炼而升华一个境界。
关于这段话，下列说法正确的是（  ）
A、作者只有在寂寞时才能写出优美的诗歌
B、要表现你的天赋必须能够忍受寂寞
C、寂寞的好处大于坏处
D、只要我们能正确认识寂寞，那么它就不是坏事
13
不仅是知觉，任何其他一个心理活动和心理现象，从认知到情绪、情感以至个性，都离不开记忆的参与，记忆将人的心理活动的过去、现在和未来联成一个整体，使心理发展、知识积累和个性形成得以实现。
这段话的中心意思是（  ）
A、记忆在人的整个心理活动中处于突出的地位
B、记忆将人的心理活动的过去、现在和未来联成一个整体
C、记忆使心理发展得以实现
D、记忆使知识积累和个性的形成能够实现
14
近日，有能源专家指出，目前全国不少城市搞“光彩工程”，在当前国内普遍缺电的形势下这是不适宜的。按照上海电力部门的测算，上海的光彩工程全部开启后，耗电量将达到20万千瓦/时，占整个城市总发电量的2%，相当于三峡电厂目前对上海的供电容量。
这段文字的主旨是（  ）
A、搞光彩工程对国家和人民无益
B、现在不宜在各地推广光彩工程
C、上海整个城市的总发电量不高
D、上海的光彩工程耗电量惊人
15
影响今年中国市场价格波动的因素依然较多，其中包括粮食价格下行压力增大；原油价格上涨将带动其他产品价格上扬，进而增加企业生产成本；贸易摩擦增多，出口难度加大，对国内市场价格造成一定压力等。今年将在石油价格、电价、水价、天然气价格、煤炭价格及土地价格等六大方面积极稳妥地推进价格改革。
这段文字的中心意思是（  ）
A、影响今年中国市场价格波动的因素依然较多
B、今年中国贸易摩擦增多
C、今年中国将积极稳妥地推进价格改革
D、原油价格上涨将增加企业生产成本
16
社会主义应当有高度的民主、完备的法制和安定的社会环境。在初级阶段，不安定因素甚多，因此维护安定团结尤为重要。必须正确处理人民内部矛盾，但同时人民民主专政不能削弱。社会主义民主政治的建设，既因为封建主义影响很深而有特殊的迫切性，又因为受到历史的、社会的条件限制，而只能有秩序、有步骤的进行。
最能准确复述这段话主要意思的是（  ）
A、必须以安定团结为前提，努力建设民主政治
B、要大力发展安定团结的政治局面
C、必须努力建设民主政治，促进安定团结
D、要努力建设社会主义民主政治
17
现在，用词不当、语法错误、逻辑混乱等语言不规范的现象，不仅出现在学生的笔下，而且在报刊、书籍上也屡见不鲜；读者的讹误，不仅出现在一般人的口头上，而且在广播和电视中也时有所闻。
这段话支持了这样一个论点，即（  ）
A、现在，语言不规范的现象已非常普遍
B、语言文字不规范的现象到了非纠正不可的地步
C、在语言文字规范化方面，新闻工作者承担着重要责任
D、语言文字不规范，新闻工作者应负重要的责任
18
除了书本上的知识之外，我们更要明白“常识”的重要性。只有学问而无常识，与人谈话时，会缺少轻松平易的话题。有你在座，空气即会紧张严肃，你就成为不受欢迎的人物。所谓常识，包罗万象，一切都该去留神知道，才可使你活泼风趣，谈起话来左右逢源。
这段话的主要意思是（  ）
A、没有常识的人是没有价值的人
B、缺乏常识的人很难与人交往
C、常识包罗万象
D、常识比学问更重要
19
人的尊严就在于有思想。由于有了思想，人就比摧毁他的任何东西甚至整个宇宙都高贵得多；因此，人就能吞掉一个世界。
这段话直接支持的观点是（  ）
A、人类是有思想的
B、人类的思想是无处不在的
C、人的尊严就在于有思想
D、人能吞掉整个世界
20
下列句子中有歧义的一句是（  ）
A、他只顾埋头看书，丝毫没有感觉到身边有人。
B、内涵是指概念所反映的事物或本质。
C、刚才打电话来的是我前几天认识的张小明弟弟。
D、你的话对他没有任何作用。
21
下列句子中有歧义的一句是（  ）
A、中央电视台是我国的国家电视台。
B、扶助社会弱势群体是多年来人们一直十分关注的问题。
C、只有充分发动小区居民，才能搞好工作。
D、小王和小李的爸爸到学校里来了。
22
下列句子中有歧义的一句是（  ）
A、必须改变传统的教学方式才能适应当前形势发展的需要。
B、这个报告内容丰富，获得一致好评。
C、幼儿园的领导采纳了小朋友的意见。
D、张子文背着王宏总经理到银行办完了手续。
23
  下列句子中有歧义的一句是（  ）
A、他本想给父亲买些鲜果和螃蟹什么的
B、你这儿经常来人吧
C、钱先生的被打和被捕，使他们知道了敌人的厉害
D、人家那么多解放军要你去
24
下列句子中有歧义的一句是（  ）
A、张老师的女儿说她生病了
B、生物学家的研究表明，人是从猿进化来的
C、铁路托运需要办理很多繁杂的手续
D、北京市中级人民法院驳回了被告的上诉请求
25
  下列句子中没有歧义的一句是（  ）
A、数百位死难者的亲属出席了隆重的葬礼
B、人类语言的特点就在于能用变化无穷的语音，表达变化无穷的意义
C、躺在床上没多久，他想起来
D、局长嘱咐几个学校的领导，新学期的工作一定要有新的起色
26
  从给出的几句话中找出没有语病的一句（  ）
A、微风吹过湖面，水面上荡起细细的波浪
B、这次外出旅游，见闻甚广，今选择较有意义之事三件，记录如后
C、穿着一身笔直西装的田家壮兄弟两人，到码头迎接前来贺喜的亲朋好友
D、前几年，他尽管遇到许多麻烦事，但他一点也没有计较
27
从给出的几句话中找出没有语病的一句（  ）
A、他使得许多得重病的人又诊好了
B、大家不由得热烈鼓掌，望着慰问团微笑着走进会场
C、几个选手骑着摩托，沿着山路疾驰而去
D、许多好心的同志都担心他能否胜任，他自己也觉得缺乏把握
28
  从给出的几句话中找出没有语病的一句（  ）
A、这篇文章，无论老师和学生都要好好领会
B、班上没有一个同学否定这次卫生评比取得全校第一不是全班同学共同努力的结果
C、关于粮食的供应，有关方面预计，困难仍然比较大
D、今年的形势面貌又起了多大的变化啊
29
  从给出的几句话中找出没有语病的一句（  ）
A、鼓乐喧天，红旗招展，游行队伍在欢快地行进着
B、夏天放暑假时我也没有回家，为的是来回奔波太辛苦
C、我们企业界的形势在近几年中，许多技术骨干都焕发了革命的青春
D、一个人没有坚强的意志和胜利的信心，不是取得事业成功的关键
30
  下列句子中没有语病的一句是（  ）
A、大量观测到的事实告诉我们，要掌握天气的连续变化，最好每小时都进行视察
B、在上海汽车展上，国产汽车不断层出不穷
C、青岛是一个美丽的城市，夏日的海滨是人们避暑纳凉的好季节
D、谁也不能否认优异的成绩不是靠勤奋学习得来的
31
  下列句子中语序恰当的一句是（  ）
A、我国粮食的生产，现在已经自给有余
B、在休息室里许多老师昨天都同他热情地交谈
C、文件对经济领域中的一些问题，从理论上和政策上作出了详细的规定和深刻的说明
D、他把这次对甘肃沙漠资源进行开发的调研活动当作一次浪漫的旅游
32
下列每组成语中有错别字的一组是（  ） 
A、柳暗花明 残食鲸吞
B、鹤发童颜 前倨后恭
C、千钧一发 春意盎然
D、摩肩接踵 察言观色
33
在人际交往中，多听少说，善于倾听别人讲话是一种良好的      。
填入划横线部分最恰当的一项是（  ）
A、修养
B、格调
C、素养
D、道德
34
我只不过是替他____了几句，说明了事实的真相。
填入横线部分最恰当的一项是（  ）
A、辩护
B、辩解
C、辩白
D、辩证
35
政府职能的发展变化，在很大程度上取决于      。
填入划横线部分最恰当的一项是（  ）
A、社会制度的变化
B、领导集团的变更
C、社会经济形态的发展变化
D、人民群众的一致要求
36
迈入21世纪，语言使用中的两个新问题愈见      ，一是网络语言和影视字幕谬误较多，一些政府的部门的网站、各种电视节目和影视剧的字幕中，常见语言舛错。二是词语运用中的差池      。
依次填入横线部分最恰当的一项是（  ）
A、显著 屡见不鲜
B、明显 家常便饭
C、显然 习以为常
D、突出 多如牛毛
37
改革开放以来，随着社会的巨变，各种各样的思潮也____，这些社会思潮与社会的变迁有怎样的纠结，其间是否有____可寻，各种思潮是否有共识可以分享？
依次填入画横线部分最恰当的一项是（  ）
A、层出不穷 踪影
B、各有所长 来源
C、来势汹汹 答案
D、此消彼长 脉络
38
在一个开放竞争的市场环境中，不会有永远的垄断巨头，市场竞争永远____，无论你是百年老店，还是在市场份额中占据绝对的优势，都不可能在竞争中____。
依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）
A、刀光剑影 屹立不倒
B、危机四伏 稳操胜券
C、此起彼伏 稳如磐石
D、此消彼长 一劳永逸
39
中华民族的文化之所以千古      ，不断丰富发展而没有中断，其中一个重要原因就是我们有发达的出版业，吉林的出版人给我们留下了8万卷典籍，举世罕见，这是我们
     的优势。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（  ）
A、流传 得天独厚
B、传承 与众不同
C、传承 得天独厚
D、流传 与众不同
40
创意文化产业的核心要素是创意人才和文化资源，这两个要素都具有____的地方特色，因此世界各国创意文化产业的发展具有____的地域差异。
依次填入横线处最恰当的一项是（  ）
A、鲜明 明显
B、浓郁 明显
C、浓郁 明确
D、鲜明 明确
41
在指导孩子、教育孩子成长的过程中，科学的做法是：不教中有教，      ，因势利导，启发培养孩子的兴趣和自觉意识，让孩子自觉成才、自觉成长，而不是强制、      。
依次填入画横线部分最恰当的一项是（  ）
A、见缝插针 放任
B、顺其自然 苛求
C、顺水推舟 冒进
D、举一反三 严格
42
依次填入下列文字中横线处的词语，恰当的一组是（  ）
①近年来，内地作家      沿海地区，写出了不少以市场经济为题材的好作品。
②他上任以后，除旧布新，这项工作便      开展起来了。
③他决定用最      的方法，解决这个令他头痛的问题。
A、作客 逐渐 简洁
B、作客 逐步 简捷
C、做客 逐步 简洁
D、做客 逐渐 简捷
43
随着互联网的迅速扩张，它在现实世界中的作用也越来越大，互联网成为了一种最具      性的资源。互联网规则必须进行      和现代化以应对爆炸式增长的现实，由全球共同协商制定一种管理准则是      。
填入划横线部分最恰当的一项是（  ）
A、前瞻 变革 必由之路
B、创新 完善 势在必行
C、基础 重建 当务之急
D、国际 更新 大势所趋
44
为鸡毛蒜皮      ，为陈芝麻烂谷子      ，只怕心灵之船不堪重负，记忆之舟承载不下，会让痛苦的过去牵制住未来。一句老话说得好：生气是拿别人的错误来惩罚自己，老是念念不忘别人的坏处，实际上深受其害的是自己，      的人，才是快乐轻松的人。
依次填入画横线部分最恰当的一项是（  ）
A、斤斤计较 耿耿于怀 既往不咎
B、耿耿于怀 牵肠挂肚 既往不咎
C、斤斤计较 念念不忘 虚怀若谷
D、铭心镂骨 耿耿于怀 虚怀若谷
45
依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（  ）
①总经理那样做，      是提高工作效率，但由于种种原因，其效果不尽如人意。
②解放后，由于众所周知的原因，我国著名作家沈从文      历史博物馆多年。
③鲁迅先生对写出《呼兰河传》的青年作家萧红      很大的希望。
④颁奖会结束，与会者      着今年诺贝尔文学奖获得者库切走出会场。
A、本意 蛰居 寄予 簇拥
B、本意 蛰居 寄寓 蜂拥
C、本义 谪居 寄寓 簇拥
D、本义 谪居 寄予 蜂拥
46
将以下6个句子的顺序重新排列，语序正确的是（  ）
①新兴城市也有杂乱的居民大院，但那不是严格意义上的杂院
②居住者不是高官显贵，便是富商大贾
③大杂院是城市的“特产”
④产大杂院的城市得有一把年纪
⑤大杂院是什么时候出现的，没看过有关的考证，猜想大约在晚清之后
⑥晚清之前这些院子就都存在了，但那时不叫大杂院，叫府第或大宅门
A、⑤③④②⑥①
B、③⑤④⑥②①
C、⑤⑥②③①④
D、③④①⑤⑥②
47
将以下5个短语重新排列，语序正确的是（  ）
①返工重做新墙
②开发商派人维修
③墙面凹凸不平
④维修后还达不到墙面标准
⑤购买精装修房
A、③①④⑤②
B、⑤③②④①
C、⑤②③④①
D、②③④①⑤
48
将以下5个短语重新排列，语序正确的是（  ）
①公司想拉拢客户
②客户订购的鞋每包80双
③交易失败后客户退的货每包只有80双
④协议上写每包80双，但公司故意装100双
⑤公司大亏
A、⑤④②③①
B、⑤②①③④
C、③④①⑤②
D、①②④③⑤
49
将以下6个句子重新排列，语序正确的是（  ）
①当我们不爱的时候，假装爱，是一件痛苦而倒霉的事情
②假如别人不曾识破，那就更惨
③你骗了别人的钱，可以退赔，你骗了别人的爱，就成了无赦的罪人
④爱怕撒谎
⑤除非你已良心丧尽，否则便要承诺爱的假象，那心灵深处的绞杀，永无宁日
⑥假如别人识破，我们就成了虚伪的坏蛋
A、①④②⑤⑥③
B、④①⑥③②⑤
C、④①⑤③②⑥
D、①⑤④⑥③②
50
将以下5个句子重新排序，语序正确的是（  ）
①以体现一个国家经济形势的危机状况
②并不预示着一个国家马上就会改换门庭
③国家有别于企业的最显著特点是“国家主权神圣不可侵犯”
④“国家破产”更像是一个形容词
⑤而不是一个动词
A、④①⑤③②
B、④⑤①②③
C、③④①⑤②
D、③①②④⑤
二、数量关系，本部分包括数字推理和数学运算两种类型的题目，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
51
   1，1，2，6，24，（  ）
A、48
B、96
C、120
D、144
52
1，7，7，9，3，（  ）
A、6
B、7
C、9
D、11
53
   3，4，8，24，88，（  ）
A、121
B、196
C、225
D、344
54
20，22，25，30，37，（  ）
A、48
B、49
C、55
D、81
55
7，14，28，49，（  ）
A、56
B、62
C、71
D、77
56
129，107，73，17，-73，( ) 
A、-55
B、89
C、-219
D、-81
57
3，-1，6，7，27，（  ），171
A、36
B、50
C、62
D、73
58
-3，-2，5，24，61，（  ）
A、122
B、156
C、240
D、348
59
1，-5，13，-29，（  ）
A、-61
B、-39
C、39
D、61
60
6，18，（  ），78，126
A、40
B、42
C、44
D、46
61
某学院共有560名学生，全院每名学生选修了古代汉语或古代文学课程中的一种，其中选修古代汉语课程的有361人，选修古代文学课程的有420人，那么两种课程都选的学生至少有多少？（  ）
A、165人
B、203人
C、221人
D、267人
62
邢台市出租车运费计算方式如下：起步价2公里6元，2公里之后每增加1公里收费1.7元，6公里之后每增加1公里收费2.0元，不足1元按四舍五入计算。某乘客乘坐了31公里，应该付多少元车费？（  ）
A、63
B、64
C、65
D、66
63
小象问大象妈妈：“妈妈，我长到您现在这么大时，你有多少岁了？”妈妈回答说：“我有28岁了”。小象又问：“您像我这么大时，我有几岁呢？”妈妈回答：“你才1岁。”问大象妈妈有多少岁了？（  ）
A、13
B、15
C、17
D、19
64
小李同学为完成老师留下的作业，开始从网上下载资料，每隔5秒依次点击下载20个大小均为120兆的文件，他家的下载速度为每秒6兆，且在下载过程中平分给正在下载的所有文件。那么，下载所有文件需要多少秒？（  ）
A、382
B、396
C、400
D、416
65
中文系2016级共有50名学生，选修体育课时，全班每名同学选修了篮球或排球其中的一种，其中选修篮球的有28人；在选修排球的人中，男生是14人；若已知全班共有女生31人，那么选修篮球的女生有（  ）
A、21人
B、23人
C、25人
D、27人
66
张二牛用一批化肥给承包的麦田施肥，若每亩施肥6千克，则缺少化肥300千克，若每亩施肥5千克，则余下化肥200千克，那么张二牛共承包了麦田（  ）亩，这批化肥共有（  ）千克。
A、500，2500
B、450，2700
C、500，2700
D、520，2700
67
今年“五一”节前，某公司为员工准备了一批防暑用品，若每个人分配8件防暑用品，则剩下38件；若每人分配9件防暑用品，则还差3件，那么这个公司共有多少名员工？（  ）
A、31
B、36
C、39
D、41
68
小虎、小琳、小柯、小新四人去书店买书，每人买了4本不同的书，且每两个人恰好有2本书相同，那么这4个人至少买了多少种书？（  ）
A、11
B、9
C、7
D、5
69
某校科技小组有一块长方形试验田，已知这块试验田的面积是7.79平方米，并且长比宽多2.2米，这个长方形的周长是（  ）
A、11米
B、12米
C、15米
D、19米
70
某中学要修缮操场，工程队8个人用30天完成了工作量的1/3，接着又增加了4个人一起完成剩余的工作量，那么完成操场修缮共用了多少天？（  ）
A、70
B、72
C、78
D、90
三、判断推理，本部分包括图形推理、类比推理、逻辑判断和定义判断四种类型的题目，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
71
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76
《琵琶行》：白居易
A、《麦克佩斯》：莎士比亚
B、《惶惑》：鲁迅
C、《梦溪笔谈》：刘勰
D、《诗品》：严复
77
颜料：油画
A、鱼饵：捕鱼
B、鞋带：皮鞋
C、黏土：陶瓷
D、墨水：毛笔
78
洪水：防汛
A、下雨：哭泣
B、春暖：花开
C、出国：谈判
D、发言：健忘
79
石油：汽油（    ）。
A、铁矿石：钢铁
B、木材：家具
C、水泥：房屋
D、玻璃：窗户
80
颂词：赞扬
A、演讲：预测
B、告别演说：告别
C、口吃：犹豫
D、宣言：优柔寡断
81
CBD：中央商务区
A、中央处理器：CPU
B、CPI：生产者物价指数
C、CDC：中央数字计算机
D、CFO：首席执行官
82
火中取栗：坐享其成
A、玉石俱焚：磨杵成针
B、大动干戈：偃旗息鼓
C、殚精竭虑：心急如焚
D、旗开得胜：势不两立
83
肇事逃逸：法律严惩
A、兢兢业业：得到好评
B、欺人太甚：义气相投
C、态度粗鲁：脾气不好
D、志得意满：志气大长
84
（  ）对防御相当于烽火对（  ）
A、盔甲 侵略
B、士兵 点燃
C、狼烟 迷惑
D、城墙 警示
85
呜呜祖啦相对于（  ）相当于（  ）相对于北京
A、南非 福娃
B、世界杯 奥运会
C、长喇叭 吉祥物
D、声音 地点
86
手舞足蹈对于（  ）相当于（  ）对于害怕
A、恐惧 忐忑不安
B、高兴 胆战心惊
C、兴奋 镇定自若
D、坚强 心安理得
87
云对于（  ）相当于（  ）对于风
A、天空 山峦
B、雨 空气
C、水汽 雪
D、积雨云 台风
88
“风险”对于（  ）相当于“制度”对于（  ）
A、巨大 激进
B、信用 管理
C、规避 完善
D、减少 缺少
89
刀：屠夫：肉
A、剪刀：裁缝：布料
B、粉笔：老师：黑板
C、法律：法官：犯人
D、相机：记者：摄影
90
球体：棱：半径
A、平行线：直线：交点
B、角：射线：弧
C、二胡：键：弦
D、书架：推拉门：隔板
91
茶壶：紫砂：雕刻
A、房门：木材：油漆
B、夹克：布料：制作
C、电线：金属：生产
D、马路：柏油：铺设
92
道德：行为：约束
A、权力：人民：服务
B、信仰：图腾：崇拜
C、教师：教育：学生
D、法律：犯罪：惩治
93
操作：机器：工人
A、汽车：司机：开车
B、学习：电脑：知识
C、帮助：穷人：富人
D、捐款：灾区：艺人
94
海底：隧道：汽车（    ）。
A、深山：洞穴：大炮
B、空中：航线：飞机
C、地下：管道：电缆
D、建筑：管道：雨水
95
雾里看花：走马观花：盲人摸象
A、小心翼翼：谨小慎微：战战兢兢
B、兵不厌诈：智勇双全：斗智斗勇
C、三心二意：朝三暮四：七嘴八舌
D、虚张声势：徒有虚名：名不副实
96
交通违章：警察：银行
A、招商：企业家：政府
B、离婚：夫妻：民政局
C、犯罪：法官：监狱
D、比赛：裁判：运动场
97
下雪：堵车：迟到
A、装修：入住：结婚
B、失业：酗酒：车祸
C、节日：玫瑰：感动
D、发明：专利：成功
98
水：脸盆：洗脸
A、胶卷：数码相机：拍照
B、智慧：行动：成功
C、密码锁：密码：保险柜
D、碘酒：棉签：消毒
99
44DDbBMn
A、11AApPxy
B、22BBeFJk
C、33CCgGOp
D、55OQsTUv
100
6PP5CP
A、8TT5Bt
B、7RR6DR
C、8QQ9PD
D、4YY3YI
101
完全竞争又称纯粹竞争，是一种不受任何阻碍和干扰的市场结构，指那些不存在足以影响价格的企业或消费者的市场，是经济学中理想的市场竞争状态。完全竞争是这样一种市场结构，在其中同质的商品有很多卖者，没有一个卖者或买者能控制价格，进入很容易并且资源可以随时从一个使用者转向另一个使用者。
根据上述定义，下列最接近完全竞争市场的是（ ）
A、自行车市场
B、鸡蛋市场
C、烟草市场
D、服装市场
102
继续教育是指针对专业技术人员进行的以更新、补充、拓宽专业知识和培养、提高业务能力为目的的非学历教育。
根据上述定义，下列各项中属于继续教育的是（  ）
A、许多农村中学教师通过函授教育取得了本科文凭
B、高等院校已获得教授、副教授职称的教师在职攻读博士学位
C、为使小学教师适应新的课程标准，教育局连续三年举办暑期培训
D、劳动局为帮助下岗职工实现再就业举办的多种形式职业培训
103
博弈思维是指由于我们的目标取决于自己和他人的策略选择，因此要理性分析各种可能的备选策略及其组合下的各种可能后果，以及实现这些后果的可能性，从而使我们收益最大化的一种思维方式。
根据以上定义，下列反映博弈思维的一项是（  ）
A、知己知彼，百战不殆
B、塞翁失马，焉知非福
C、种瓜得瓜，种豆得豆
D、人有多大胆，地有多大产
104
专项整治是指政府出于整治某种突出市场行为，某个行业或者社会问题的需要，由主管部门或多个部门，集中人力、设备、资源，在较短的时间内从重、从快地进行声势浩大的行政检查，执法处罚行动。
根据以上定义，下列不属于专项整治的是（ ）
A、石家庄市交管局在水昌足球队主场比赛期间对特定路段进行交通管制
B、公安部门联合相关单位进行为期三个月的扫黄打非行动
C、煤矿安全管理部门对生产能力10万吨以下的煤矿进行为期一个月的安全排查
D、国家工商总局在3·15期间开展打假专项行动
105
资本输出是指资本家、资本家集团或者资本主义国家政府为了获得高额利润或利息对国外进行投资或提供贷款。
根据以上的定义，下面不属于资本输出的是（  ）
A、私人银行和企业的对外贷款
B、在国外投资办工厂、开矿山
C、购买国外企业的有价证券
D、向海外发行本国企业的股票和债券
106
回避制度是指与刑事案件有某种利害关系或其他特殊关系的司法工作人员，包括侦查人员、检察人员、审判人员、书记员、鉴定人、翻译人员等，不能参加该案件处理工作的一项诉讼制度。
在某一案件中，下列人员可以不回避的是（  ）
A、当事人的同学，住在法院隔壁
B、当事人的哥哥，负责法院同声翻译
C、当事人的母亲，法院法医鉴定员
D、当事人的父亲，该县检察院副检察长，党组宣传委员
107
手表定律是指一个人有一只手表时，可以知道现在是几点钟。当他同时拥有两只手表时，却无法确定。两只手表并不能告诉一个人更准确的时间，反而会让看表的人失去对准确时间的信心。
根据上述定义，下列哪项未涉及手表定律（  ）
A、平时表现优秀的小伟在单位与人打架违反厂纪，工会领导认为应该酌情从轻处理，厂领导则认为应该按照厂规严肃处理，令主任左右为难
B、阿爽最近被外派到另一公司协助工作，对于同一类事务的处理，她经常接到原上级和现任上级不同的指示，这让她十分苦恼
C、小虎是一个成功的产品设计师，但是身边的朋友都觉得他更适合做市场销售工作
D、尓豪最近十分苦恼，他爸爸希望他报考工学院，而妈妈却希望他报考医学院
108
顺应性迁移是指将原有认知和经验应用于新情境中时，需调整原有的经验或对新旧经验加以概括，形成一种能包容新旧经验的更高一级的认知结构，以适应外界的变化。
根据上述定义，下列哪一项体现了顺应性迁移（  ）
A、小明读到五年级开始学习英语
B、小丽5岁学小提琴，10岁开始改学钢琴
C、毕业论文写作期间，李某需要不断阅读专业书籍
D、小张回家后，进门前要先换拖鞋
109
植入式广告是指将产品或品牌及其代表性的视觉符号甚至服务内容策略性地融入电影、电视剧或者电视节目内容中，通过场景的再现，让观众留下对产品及品牌的印象，继而达到营销的目的。
下列不属于植入式广告的是（  ）
A、电影《手机》中男主角用的M牌商务手机的多次特写
B、春节联欢晚会的小品中多次出现某品牌白酒的镜头
C、某育儿题材的电视剧中频繁出现某品牌的婴幼儿配方奶粉
D、电影放映前荧幕上播放某品牌推出的非油炸食品广告
110
个案研究是一种搜集特定个人的各种有关资料并在此基础上得出结论的研究方法。
根据上述定义，以下不属于个案研究的是（  ）
A、李教授以分析小明的日记、记录其日常表现的方法来了解其心理状况
B、陈女士从自己的儿子一出生开始就记录下儿子每天的各种变化
C、王老师通过与学生个别谈话来了解整个班级的学习情况
D、方医生常年治疗一名抑郁症患者来了解抑郁症的病程发展
四、资料分析，本部分包括文字、图示和表格三种类型的题目，你应根据提供的资料信息进行分析、比较、计算、处理。
（一）
资料一：根据提供的图表，完成111～115题
企业为了有效地开发高校市场，特于2016年12月在省会10所高校针对在校大学生“网购行为与习惯”进行了大规模调查。通过数据统计整理，得出如下数据：
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111
样本数据中，大二学生比大一学生网购比例高出多少个百分点？（  ）
A、16.35%
B、18.27%
C、34.62%
D、39.43%
112
如果按访问样本为1000人计，那么大二学生比大一学生多多少人？（  ）
A、326
B、346
C、349
D、351
113
年均消费901-1200元和1201-1500元的两个群体，占被访样本的比率是（  ）
A、63.46%
B、67.31%
C、68.35%
D、81.66%
114
据测算，大学生每人年均网购花费为1250元，河北省共有在校大学生109万人，每年实际网购总量为多少元？（  ）
A、11.59亿元
B、13.625亿元
C、13.78亿元
D、14.678亿元
115
下面描述不正确的一项是（    ）。
A、大学生是一个庞大的消费人群，值得商家厂家给予足够的重视
B、相对而言，大二、大三学生更喜欢网购
C、每月零花钱充裕的学生网购消费较多
D、农村学生的收入主要来自家长的支持
（二）
资料二：阅读下面资料，回答116～120题
2015年，我国乡镇企业职工达到9545.46万人，分别占农村劳动力总数的23.8%和全国劳动力总数的17.6%；乡镇企业总产值达到6495.66亿元，分别占农村社会总产值的53.8%和全国社会总产值的24%，其中，乡镇工业产值达到4592.38亿元，占全国工业总产值的7.6%；乡镇企业直接和间接出口创汇80.2亿美元，占全国出口创汇总额的16.9%。2015年乡镇企业税金为310.29亿元，仅占国家财政总收入的12%，但是在国家财政新增长的部分中所占比重却明显地增大。从2005年至2015年，10年间乡镇企业税金增加288.29亿元，占国家财政收入增加额的19.7%，同期乡镇企业税金平均每月增长30.3%，相当于国家财政总收入平均每年增长8.7%的3.48倍。
116
2015年，我国乡镇企业职工占全国劳动力总数的比重比占农村劳动力总数的比重低多少（  ）
A、23.8%
B、17.6%
C、6.2%
D、6.3%
117
2015年，我国乡镇企业总产值占农村社会总产值的多少？
A、1/2弱
B、1/2强
C、1/4弱
D、1/4强
118
10年前我国乡镇企业税金为（    ）。
A、310.29亿元
B、288.29亿元
C、32亿元
D、22亿元
119
从2005年至2015年，我国财政总收入平均每年增长（  ）
A、12%
B、19.7%
C、30.3%
D、8.7%
120
2015年，我国乡镇工业产值为（  ）
A、9545.46亿元
B、6495.66亿元
C、4592.38亿元
D、310.29亿元
（三）
资料三：根据下面图表，回答121～125题[image: image8.png]BEIx
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121
下列国家中，信息业从业人数最多的国家是（  ）
A、俄罗斯
B、中国
C、美国
D、印度
122
下列国家中，信息业从业人数所占本国就业总人数比重最小的是（  ）
A、中国
B、俄罗斯
C、美国
D、印度
123
表中所列国家中，信息业从业人数所占本国就业总人数比重最大的是（  ）
A、俄罗斯
B、法国
C、印度
D、以上三个国家均不对
124
意大利从事非信息业的人数占就业总人数的多少？（  ）
A、34.5%
B、35.5%
C、65.5%
D、64.5%
125
美国从事信息业的人数比俄罗斯多多少？（  ）
A、320.5万人
B、330.5万人
C、330.6万人
D、330.4万人
